Сценарий спортивного праздника
 «Мы едины, и в этом наша сила!»
(для детей старшего дошкольного возраста)
[bookmark: _GoBack] Дата проведения: 03.11.2022 г. Время 10:00
Цель: Формирование патриотического отношения к своей Родине по средствам занятия физической культурой и спортом.
Задачи:
Развивающие: развивать у детей координацию движений, выносливость, быстроту реакции, ловкость, внимание, быстроту мышления. Развивать художественные и коммуникативные навыки у детей.
Воспитательные: Воспитывать патриотические чувства. Объяснять, как важно жить в мире со всеми народами, знать и уважать их культуру, обычаи и традиции. Создать обстановку радости и удовольствия от встречи друг с другом.
Образовательные: Закрепить знания о «Дне народного единства».
Форма проведения: спортивный праздник.
Место проведения: спортивный зал детского сада.
Предварительная работа:
Беседа в группе.
Послушайте, что произошло более 400 лет назад…
Русская земля была занята врагами – поляками. Казалось, что Русское государство погибло и никогда не обретет былого могущества. Но русские люди не могли и не хотели мириться с гибелью своего государства.
Осенью в Нижнем Новгороде земской староста Кузьма Минин, начал собирать войско для борьбы с врагами. Командовать ополчением позвали одного из лучших военачальников того времени – известного своей храбростью и честностью князя Дмитрия Пожарского.
Почти целый год собирали силы русские люди, и наконец, ополчение Минина и Пожарского выступило на Москву. Вся Русская земля встала против захватчиков и предателей. Начались бои за Москву. И вот наступил славный день: вражеское войско сдалось на милость победителей!
День народного единства демонстрирует единство, героизм и сплоченность народа.
Оборудование:
-ориентиры – 2шт.
- мягкие модули – 20 шт.
- ложки – 2 шт.
- конфеты – 25 шт.
- обручи -4 шт.
- корзина с мячиками-ежиками – 2 шт.
- корзины пустые – 2 шт.
-конусы -6 шт.

 Участники: инструктор по физическому воспитанию, воспитатели, дети старшего дошкольного возраста.
Ход мероприятия:
♫ файл 01. Под музыку Г.Струве «Моя Россия» дети   входят в зал.
 Воспитатель: Добрый день, дорогие друзья! 
Мы День Единства отмечаем,
России праздник молодой,
И всем и каждому желаем
Стране быть верным всей душой!
Сильна великая держава
Сынами, дочерьми своими.
России не померкнет слава,
Пока мы вместе и едины!
4 ноября вся Россия отмечает День Народного Единства. Этот день занимает особое место среди государственных праздников современной России.
Более подробно о празднике вам рассказали в группе ваши воспитатели. А мы вас попросим рассказать стихи о Дне народного единства:
Дети читают стихи:
1. Что мы Родиной зовем
Дом, где мы с тобой живем,
И березки, вдоль которых
Рядом с мамой мы идем!
2. В единстве, братстве сила наша,
И нас врагу не победить!
Так пусть становится все краше
Страна, где довелось нам жить!
Играет песня «фон для ведущего» 
Инструктор: Не сразу Россия стала сильным государством, постепенно возрастало могущество страны. В суровых испытаниях и битвах закалялась воля, и крепло единство народа. Сегодня мы с вами празднуем День народного единства, и игры-эстафеты мы посвящаем этой дате.
Русский народ испокон веков славился силою, удалью, ловкостью молодецкой. И были всегда на Руси богатыри – эдакие силачи с добрым сердцем и чистою душой. Сегодня собрались 2 команды на спортивном празднике «Мы едины, и в этом наша сила» и мы сейчас узнаем, какая команда самая сильная, выносливая, упорная, ловкая и самая дружная.
 Инструктор: Внимание! Внимание! Здесь собрались самые ловкие, смелые и быстрые дети.  
Соревнования начинаются!
Инструктор: Но перед началом соревнований нашим ребятам нужно хорошенько размяться!
(дети встают в зале в две колонны и выполняют разминку по показу инструктора)
   Двигательная разминка «А теперь на месте шаг»
Пришла пора, перейти к выполнению заданий.
1 Задание: «Построй крепость»
Перед командой лежат мягкие модули по количеству детей!
По команде первый участник берёт одну деталь, и относит в обозначенное место, возвратившись назад, передаёт эстафету следующему участнику и т. д. Должна получится красивая и прочная крепость!
2 задание: «Оборона крепости»  
А теперь будем оборонять крепость.
По команде первый участник бежит к крепости, оббегает ее, возвращается к команде, берет за руку следующего участника и бегут вокруг крепости вдвоем и т. д. Когда команда взяла за руку последнего участника, необходимо вокруг своей крепости сделать кольцо! Выигрывает та команда, которая первая сделала кольцо вокруг крепости.
3 задание: «Перерыв на обед»  
Во время боя солдатам необходимо было подкрепиться.
Необходимо принести в ложке съестные припасы в указанное место. Брать можно 1 конфету и нести в ложке, в вытянутой руке, положив ее в блюдо! Назад бегом, передав ложку следующему участнику!
 4 задание: «Поднеси снаряды к крепости»  
По команде первые участники берут из корзины 2 снаряда (мячики-ежики, оббегают препятствия змейкой, перепрыгивают через речку (Г.П) (двумя ногами и кладут снаряды в другую корзину. Назад возвращается тем же путем!
Побеждает команда, которая первая закончит эстафету.
Воспитатель: Ребята, в нашей стране много всего самого удивительного: необыкновенно красивая природа, красивые города, удивительные люди. Ни одна страна в мире не имеет такой огромной территории, как Россия. В нашей стране проживают люди разных национальностей. Россия многонациональная страна в ней живут русские, татары, башкиры, мордовцы, буряты и т.д.
1. Живут в России разные,
Народы с давних пор.
Одним – тайга по нраву,
Другим – степной простор.
 Воспитатель: Уважаемые спортсмены, а теперь разминка для ума!
В этом спорте игроки
Все ловки и высоки.
Любят в мяч они играть
И в кольцо его кидать.
Мячик звонко бьет об пол,
Значит, это баскетбол
 Кто на льду меня догонит?
Мы бежим вперегонки.
А несут меня не кони,
А блестящие коньки
 Я его кручу рукой,
И на шее и ногой,
И на талии кручу,
И ронять я не хочу обруч
Инструктор: Зарядка для ума прошла отлично, и мы немножко отдохнули.
Ребята, вот и закончились наши соревнования.  
В День единства будем рядом,
Будем вместе навсегда,
Все народности России
В дальних селах, городах!
Воспитатель: Ребята, любите свою Родину, любите свой родной Чулым, в котором вы живёте, свой дом, детский сад, где у вас много друзей! На этом наш праздник заканчивается. Но какой же праздник без подарков? И сегодня, детский сад дарит вам вот эти сладкие призы!
 
